

17-05-2017			
Орган	Општина	Број	1
104		464 -	105

17



Република Србија  
 МИНИСТАРСТВО ФИНАНСИЈА  
 Сектор за имовинско-правне послове  
 Број: 07-00-00506/2016-05  
 Београд, 11. мај 2017. године

**АП ВОЈВОДИНА**  
**ПОКРАЈИНСКИ СЕКРЕТАРИЈАТ ЗА ПОЉОПРИВРЕДУ, ВОДОПРИВРЕДУ**  
**И ШУМАРСТВО**

Нови Сад  
 Булевар Михаила Пупина 16

Предмет: Повраћај национализованог пољопривредног земљишта у Румунији

У складу са румунским прописима о денационализацији - Закона бр. 247 од 19. јула 2005. године („Monitorul Oficial” бр. 653 од 22. јула 2005. године и Закона бр.18 од 19. фебруара 1991. године („Monitorul Oficial” бр. 1 од 5. јануара.1998. године), захтев за повраћај национализоване имовине подносила су правна и физичка лица локалним комисијама на чијем подручју се налази пољопривредно земљиште или шума. Уз сваки захтев, подносилац је био дужан да достави доказ о власништву, одлуку о одузимању имовине, као и извод из матичних књига којим се доказује сродство са бившим власником, а крајњи рок за подношење захтева је био 31. новембар 2005. године. Ови прописи су предвиђали да непотпуни захтеви неће бити разматрани, али омогућавају доказивање власништава и на основу изјаве сведока, уколико не постоји потребан документ или га није могуће пронаћи у државним архивама.

Министарству финансија се у периоду од 8. септембра - 30. новембра 2005. године обратило 14 лица са захтевом за повраћај имовине у Румунији, које смо због кратког рока и визног режима упутили Министарству спољних послова, с молбом да их дипломатским путем достави надлежним пољопривредним комисијама.

Нека лица су своје захтеве директно доставили Генералном конзулату Србије и Црне Горе у Темишвару, односно надлежним локалним комисијама, а неки су у Румунији ангажовали адвокате у поступку повраћаја имовине, тако да ово министарство не поседује податке о укупном броју поднетих захтева за повраћај имовине у Румунији, нити о обиму имовине чији се повраћај тражи.

Према обавештењу Генералног конзулата Србије и Црне Горе у Темишвару од 8. марта 2006. године и 27. марта 2006. године, један број захтева је одбијен са образложењем да се не ради о румунским држављанима, а у неким случајевима је затражено да подносиоци захтева докажу своје румунско држављанство. Пошто држављански статус подносиоца захтева није наведен као услов за подношење захтева за повраћај имовине, више пута смо се обраћали Министарству спољних

послова Србије и Црне Горе, односно Министарству спољних послова Републике Србије са захтевом да румунска страна поново размотри све захтеве наших држављана који су одбијени због држављанског статуса, односно, чије је разматрање одложено због прибављања овог доказа, али позитиван одговор румунске стране није примљен.

У циљу предлагања мера за решавање питања повраћаја национализованог земљишта између две земље, потребно је да од пограничних општина са Румунијом прибавите и доставите овом Министарству све релевантне податке о имовини наших држављана на територији Румуније, броју наших држављана који су упутили захтев за повраћај имовине, као и податке о лицима којима је имовина враћена на основу румунских прописа о денационализацији.

С поштовањем,

**В.Д. ПОМОЋНИКА МИНИСТРА**

**Љиља Јовановић**

